

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

我州多措并举确保“乙类乙管”平稳有序实施

强信心 起好步 开新局

本报讯 记者王薇、通讯员袁雪英、李翔报道:新冠病毒感染由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”,重点是强化服务和保障。如何平稳有序实施新冠病毒感染“乙类乙管”?1月15日,昌吉州卫健委相关负责人介绍了我州新冠病毒感染实施“乙类乙管”有关措施及医疗救治情况,回应广大群众对近期疫情防控政策优化调整的热切关注。

1月8日,我国对新冠病毒感染正式实施“乙类乙管”,对新冠病毒感染者不再实行隔离措施,不再判定密切接触者;不再划定高低风险区;对新冠病毒感染者实施分级分类收治并适时调整医疗保障政策;检测策略调整为“愿检尽检”;调整疫情信息发布频次和内容,落实好中外人员往来管理各项要求。

州卫健委党组成员、副主任邹渤介绍,我州高度重视“乙类乙管”实施情况,对医疗资源储备、农村疫情防控、分级分类收治、重点人群健康调查、疫苗接种等工作作出专门安排部署,并投入专项资金用于全州转运能力和三级医院重症能力提升工作,全州“一盘棋”统筹指挥调度医疗资源,积极满足人民群众就医需求。

做好医疗救治是实施“乙类乙管”后应对疫情的关键。通过优化流程、扩容资源、增加力量,我州加强统筹疫情防控、患者救治和日常医疗服务。目前,全州1124家医疗机构均做到应开尽开,发热门诊24小时开诊。在方舱医院基础上提标改造定点医院床位5300张,设置530张监护床位。各医疗机构配备各类急救设备,满足阳性病区患者救治。全州配备重症医务人员1206人,已完成对医疗机构全员重症培训。

“我州切实加强医疗救治工作,完善昌吉健康云平台120决策指挥系统,打通州、县、市、乡、镇、村五级应急指挥平台互联互通渠道,实现信息共享,满足应急值守、信息汇总、指挥协调、专家研判、辅助决策和视频会商等基本功能。”邹渤说。

记者还了解到,州级财政投入4760万元新增89辆救护车,全州救护车达到182辆。各县市均采取增配急救电话和救护车等措施,保障居民急诊急救服务需求。

实施“乙类乙管”后如何做到分级分类收治患者?邹渤说,我州全面实行基层首诊负责制,依托网格化布局的医联体、医共体,构建分级管理、分类收治的新冠病毒感染分级诊疗服务网络,对医联体、医共体内的二级、基层医疗机构提供技术支持,提高基层医生对高风险人群的识别、诊断和处置能力,同时做好居民常见病、多发病诊疗工作。

在疫苗接种方面,我州各级医疗机构采取设置老年人绿色通道、专车接送、组建接种小分队上门接种等多种形式,重点加强老年人疫苗接种工作。针对重点人群的防护,我州做好发挥基层医疗卫生机构“网底”作用,做好分类分级健康服务。目前,全州共设置接种点182个、组建入户接种小分队75个。

在完善治疗药品和检测试剂准备上,我州加强统筹协调,按照基层医疗卫生机构服务人口的15%-20%、县级以上医疗机构3个月的日常使用量动态准备新冠病毒感染相关药物和抗原检测试剂盒的要求给予供应。据悉,目前全州医疗机构储备的退烧类药品、抗原检测试剂、医用防护口罩、呼吸机等均能满足使用需要。

为做好农村疫情防控工作,我州加大防控物资供应保障力度,分类做好乡镇卫生院、村卫生室药品储备,同时统筹县市力量资源,落实医联体医共体双向转诊、远程会诊等措施。

邹渤表示,我州将聚焦“保健康、防重症”,全力以赴做好医疗救治、疫苗接种、基层防控、应急处置、重点人群防护和救治保障等工作,进一步提高措施的科学性、针对性、有效性,平稳有序推进实施“乙类乙管”,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

昌吉市开展“新春送祝福 文化进军营”活动

本报讯 通讯员马月、胡杨报道:1月17日,昌吉市委宣传部、文联、新时代文明实践中心联合州、市书法家协会和昌吉怡霏爱心公益团队走进昌吉市人武部开展双拥活动。

当日,相关单位负责人汇报了近年来昌吉市双拥共建志愿活动开展情况。志愿者们现场书写春联,一副副饱含深情的作品,尽显书法家精湛功底;献上一首首深情的祝福歌曲,为人民子弟兵送上真挚的祝福。

昌吉怡霏爱心公益团队负责人李怡霏说:“今天我们组织志愿者开展文化活动,目的是为了促进军地融合发展,密切新时代军民鱼水情。”

来自州书法家协会的文化志愿者郑玉壮表示:“很荣幸能参加这次活动,红红的福字象征着吉祥,我们把浓浓的年味儿带给可敬的军人,让他们感受鱼水深情。”

昌吉高新区开展无偿献血活动

本报讯 通讯员宋华敏、黄婷婷报道:1月9日,昌吉国家高新技术产业开发区(以下简称“昌吉高新区”)组织开展2023年度首场集体无偿献血活动。来自辖区机关和企业的98名干部职工报名参加了此次活动,累计成功无偿献血14900毫升。

活动现场,符合献血条件的干部职工纷纷卷起衣袖、伸出手臂,等待医务人员采血。因转氨酶过高、前几天服用过药物或身体有炎症等原因无法献血的干部职工表示,要好好调养身体,争取下次能成功献血。

昌吉高新区综合办干部张欢喜已累计献血18次。他说:“以无偿献血的方式来回报社会,是我力所能及的事,只要身体情况允许,我会坚持献血。”

近几年,昌吉高新区新时代文明实践活动在辖区机关、企业逐步走深走实,辖区爱心企业新疆汇成建材有限公司、锐通木业有限公司、恒安纸业股份有限公司等多家企业常年组织干部职工开展献血献爱心活动,用实际行动营造“我为人人 人人为我”的良好氛围,不断提高精神文明建设工作质量和水平。

我州一项目荣获煤炭行业“太阳杯”工程奖

本报讯 通讯员李红艳报道:1月12日,由中煤建筑安装工程集团有限公司新疆分公司(以下简称“中煤建安集团新疆分公司”)承建,位于新疆准东经济技术开发区的神华新疆奇台能源公司采煤半连续系统总承包工程荣获2020—2021年度煤炭行业优质工程和“太阳杯”工程奖。

据了解,采煤半连续系统具有露天煤矿采煤运煤污染小、成本低、能耗低等优点。该项目土建工程量钢筋600吨,混凝土2600平方米,钢结构500吨,总占地面积为13492平方米。自开工以来,中煤建安集团新疆分公司克服了露天矿坑下施工制约因素多、施工战线长、建设工期紧张等多种困难,采用三维基坑模型及结构模型技术、钢筋直螺纹连接

工艺、电子商务采购技术等一系列新技术、新工艺、新设备,进一步提高了项目的可靠性,为工程质量提供了坚实的保障。

近年来,中煤建安集团新疆分公司持续加强质量管理,不断提升设计管理能力,将设计与施工有机融合在一起,持续推进建设工程质量管理的科学化、规范化和标准化,为企业增加了新的经济增长点。

昌吉换流站全力应对极寒天气保障疆电外送通道安全

本报讯 记者孙学良、通讯员刘橙宗报道:1月14日,受寒潮天气影响,昌吉州多地气温降至入冬以来最低,位于新疆准东经济技术开发区的国网新疆超高压分公司昌吉换流站(以下简称“昌吉换流站”)环境温度低至零下39摄氏度,给电网设备带来极大考验。国网新疆电力有限公司采取多项措施,全力应对寒潮天气,保障±1100千伏昌吉—古泉特高压直流输电工程(以下简称“吉泉直流”)稳定运行。

国网新疆电力有限公司第一时间启动应急响应预案,通过设备在线监测预警平台,对充油、充气设备压力开展不间断数据监控和分析;对换流变、主变、高抗大型充油设备油色谱、油温、入地电流等重要参数进行检测;利用换流变全自动巡检系统、红外测温系统对主通流回路及二次回路开展测温,分析同期历史数据曲线,研判发展态势。

昌吉换流站党支部书记高新龙介绍,极寒天气下,GIS设备气体因受冷收缩,更容易发生漏气现象,严重影响设备的绝缘



1月15日,国网新疆超高压分公司昌吉换流站的工作人员在站内进行SF6检漏测试。

高新龙 摄

水平。对此,昌吉换流站组织专人对GIS设备的SF6压力增加巡检频次,针对晚上极端低温,专门增加夜间巡查班次,发现异常及时通过带电补气、增温等措施进行应急处置,确保吉泉直流安全稳定运行。

与此同时,国网新疆电力有限公司还及时组织人员清理积雪设备箱体及设备区,定期排查加热装置状态,定期开展事故预想和演练,确保有备无患,全力保障吉泉直流持续稳定向华东地区输送电能。